



из первых уст

Привет из СССР

Какую прибавку к пенсиям получили южноуральцы в результате валоризации

→2

на связи

Для старых и малых

Год Тигра сулит немало перемен пенсионерам и семьям с детьми

→3

интересно

65-летию Победы посвящается

Начинаем публикацию повести Юрия Мамонова «Горсть земли»

→4

Новости

В Сатке готовится к новоселью управление ПФР

Теперь мимо «пенсионерского офиса» не проедешь: симпатичное двухэтажное здание расположено на пересечении дорог, соединяющих старую и новую части города. Рядом с автобусной остановкой. До него удобно добираться и бакальцам, и жителям других населенных пунктов района. Впервые в УПФР появится современная клиентская служба: ежедневно специалисты будут вести прием населения в оборудованных кабинках.

Новоселье станет событием не только для сотрудников управления, но и для пенсионеров района. Всем было неуютно в постройке барачного типа, возведенной в середине прошлого века. Немалые средства требовались для ежегодного латания крыши, прогнивших полов, осыпающихся стен. В бывшей коммунальной конторе не было возможности предоставить людям элементарные удобства.

Помог саткинцам Пенсионный фонд России, выделивший средства на строительство важного социального объекта. Стройка велась меньше года: буквально на глазах жителей в считанные месяцы выросло красивое здание со светлыми кабинетами, просторным холлом, удобное для работников и посетителей. Переезд назначен на выходные дни, а 8 февраля в 8.00, как обычно, двери управления распахнутся для посетителей.

Лидируют металлурги

В первый же год реализации Программы софинансирования пенсий жители Южного Урала перечислили свыше 83 млн. рублей на накопительную часть трудовой пенсии. По этому показателю наша область занимает шестое место в России. Южноуральцев опередили три области — Московская, Пермская и Ростовская, а также Республика Башкортостан и Ханты-Мансийский автономный округ. Общая сумма перечисленных дополнительных страховых взносов в РФ составляет 2,5 млрд. рублей.

В Программу государственного софинансирования за прошедший год вступили 136824 южноуральца. Средний размер платежа на каждого уплатившего составляет 3090 рублей.

Большая часть взносов (56,2 млн. руб.) перечислена через страхователей. Более половины этой суммы поступило от группы предприятий ОАО «Мечел». Самостоятельно через кредитные организации гражданами уплачено 26,9 млн. рублей.

Пенсия в наследство

Свыше 11 млн. рублей пенсионных накоплений получили в 2009 году 1632 правопреемника умерших застрахованных лиц. А 1808 правопреемников — дополнительные выплаты на сумму 3 млн. 77 тыс. 193 рубля после перерасчета пенсионных накоплений за прошедший год.

Напомним: пенсионные накопления выплачиваются правопреемникам только в случае смерти застрахованного лица до выхода на пенсию. Обратиться за выплатой нужно до истечения 6 месяцев с момента смерти застрахованного лица, подав заявление по установленной форме в любом управлении Пенсионного фонда по выбору правопреемника. Если формирование накопительной части трудовой пенсии умершего застрахованного лица осуществлялось в Пенсионном фонде РФ, тогда выплаты производятся органами ПФР. Если застрахованное лицо передало свои пенсионные накопления в ведение одного из негосударственных пенсионных фондов, то и выплаты будет производить НПФ.

Кстати, с 1 января 2010 года средства пенсионных накоплений, выплачиваемые правопреемникам, не облагаются налогом на доходы физических лиц.

Льгота меняет форму

Губернатор Петр Сумин утвердил график перехода муниципальных образований к предоставлению мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в денежной форме. Их расчет будет производиться на основании регионального стандарта стоимости жилого помещения и коммунальных услуг. Организация работы возложена на заместителя губернатора Евгения Редина. По его словам, льгота остается, меняется только форма ее предоставления: «Если раньше за льготника платило государство, то теперь он будет рассчитываться сам, имея на руках необходимую сумму. Компенсация же останется неизменной — 50 процентов вне зависимости от роста тарифов. И получать деньги льготники будут авансом, до того как придут счета. Люди ничего не потеряют».

Монетизация льготы на коммунальные услуги будет осуществлена в три этапа. С 1 февраля на предоставление льготы в денежной форме перейдут пять городских округов — Златоустовский, Копейский, Кыштымский, Локомотивный, Трехгорный и пять муниципальных районов — Еманжелинский, Кусинский, Соновский, Троицкий, Уйский.

С неплательщиков спросят по закону

Отделение Пенсионного фонда и прокуратура области договорились о совместных действиях по защите интересов южноуральских пенсионеров



26 января управляющий ОПФР по Челябинской области Виктор Чернобровин и прокурор области Александр Войтович заключили соглашение о взаимодействии.

— Мы договорились работать в тесном контакте, — сказал при этом Александр Войтович, — потому что в конечном итоге своевременность выплаты пенсий и пособий влияет на социальную напряженность в регионе. А в нашей области в последнее время не было акций неповиновения, как в некоторых других территориях России.

У нас практически ежемесячно идет обмен информацией о предприятиях, которые не платят ПФР. И не только на уровне управляющий отделением ПФР — прокурор области, но также в городах и районах. Конечно, на нас это возлагает дополнительные функции, но мы понимаем: это забота о наших родителях, бабушках и дедушках.

— Мы будем работать в рамках действующего законодательства и максимально избегать дополнительного административного давления на бизнес, — подчеркнул Виктор Чернобровин.

Соглашение о взаимодействии ОПФР и стражи закона подписывают не впервые. Кстати, наша область первой стала практиковать столь тесное партнерство сотрудников двух государственных органов. В 2009 году областное отделение ПФР направляло обращения в органы прокуратуры с просьбой принять меры прокурорского реагирования к 1159 руководителям предприятий (общая сумма числившейся за ними недоимки — 738 млн. рублей). В ответ прокуратурой

было вынесено 98 представлений и 34 предостережения о недопустимости нарушения закона, 25 руководителей привлечены к административной ответственности, трое — к уголовной.

Ныне необходимость в совместных действиях возросла. Федеральным законом № 212-ФЗ от 24.07.2009 года Пенсионный фонд наделен новыми функциями: с 1 января 2010 года он не только начисляет и выплачивает пенсии, но занимается еще и администрированием — контролирует пра-

Все эти меры служат укреплению страховых принципов пенсионной системы, которая за последнее время претерпела немало изменений и продолжает развиваться. Цель одна — облегчить жизнь россиянам преклонного возраста. Впервые за последние десятилетия руководством страны взят последовательный курс на преодоление бедности пенсионеров и создание современной пенсионной системы, гарантирующей гражданам РФ обеспеченную старость.

Несмотря на непростую экономическую ситуацию, сложившуюся в стране в результате кризиса, президент и правительство приняли решение о проведении валоризации. Она дала возможность увеличить пенсии «советским» пенсионерам. Получили признание и другие новации — введение социальных доплат для пенсионеров, чьи пенсии не дотягивают до минимального прожиточного минимума, государственное софинансирование пенсий, господдержка семей с детьми путем выдачи материнского капитала. Но их реализация требует немалых средств. Федеральный центр вынужден дотировать нашу территорию: собственных средств для выплаты пенсий нам не хватает.

Между тем отделение ПФР по Челябинской области не намерено рассчитывать только на дотации. Оно будет использовать все имеющиеся в его распоряжении рычаги, чтобы увеличить собираемость страховых взносов и не допустить роста задолженности. И сотрудничество с прокуратурой — одна из самых эффективных и проверенных мер.

На выплату и доставку пенсий южноуральцам ежемесячно требуется свыше 7,3 млрд. рублей

вильность исчисления, полноту и своевременность уплаты страховых взносов работодателями за своих работников. В том числе — и на обязательное медицинское страхование.

Больше обязанностей — больше полномочий. Упомянутый закон предоставляет Пенсионному фонду дополнительные рычаги воздействия на нерадивых работодателей, не уплачивающих взносы за своих сотрудников. Сотрудники ПФР отныне вправе проводить камеральные выездные проверки, выставлять в банки инкассовые поручения о принудительном списании средств со счета предприятия-неплательщика, подавать судебные иски.